
 
 
 
 
 
 

 

COMMISSIONE APPELLO FEDERALE – C.U. n.11  del 20 dicembre 2007 
 
 
Riunione del 13 dicembre 2007 
 
Presidente   Avv. Antonio Ricciulli 
Componenti  Avv. Costanza Acciai 
   Avv. Thomas Martone (Relatore) 
 
CAF 9/07  – Appello della società Fonte Roma Eur avverso la decisione della Commissione 
Giudicante Nazionale – comunicato ufficiale n. 4 del 26 ottobre 2007 - limitatamente alle 
sanzioni della sospensione da ogni attività federale per mesi tre del Presidente Sig. Giulio Di 
Blasi e della multa di € 1.000,00 inflitta alla società 
 
 

LA CAF 
 
letti gli atti ed esaminati i documenti; 
udito il Presidente del sodalizio all'udienza del 13 dicembre 2007;  

 
 

PREMESSO CHE 
 

! nel corso di un incontro tenutosi in campo neutro i tifosi del Fonte Roma Eur avevano 
esposto uno striscione contenente espressioni ingiuriose all'indirizzo del Presidente del 
Comitato Regionale Lazio 

 
! in ragione di tali circostanze, documentalmente provate e non contestate in primo grado, la 

Commissione Giudicante Nazionale aveva applicato le seguenti sanzioni: 
− sospensione del Dirigente Nadia Vasselli da ogni attività federale per mesi 6 a titolo di 

responsabilità diretta per non aver provveduto a far rimuovere lo striscione; 
− sospensione del Presidente Giulio Di Blasi a titolo di responsabilità indiretta; 
− multa di euro 1.000,00 alla società Fonte Roma Eur a titolo di responsabilità oggettiva 

 
! le sanzioni a carico del Presidente Di Blasi e del sodalizio, in particolare, venivano 

comminate ai sensi dell'art. 55 del Regolamento Giurisdizionale, in base al quale dei fatti 
posti in essere dai sostenitori (esibizione dello striscione) e dei comportamenti commissivi 
od omissioni dei dirigenti rispondono sia il legale rappresentante del sodalizio (comma 2) 
che il sodalizio stesso (co. 3, lett.b) 

 



! la Dirigente Nadia Vasselli non ha proposto appello avverso la decisione in epigrafe, 
facendovi dunque acquiescenza, così indirettamente conclamando la responsabilità degli 
altri soggetti incolpati ai sensi della normativa anzidetta 

 
! le sanzioni comminate dal primo giudice appaiono peraltro congrue e proporzionate, in 

ossequio al principio della gradualità della pena  
 

PQM 
 
Respinge l’appello e dispone incamerarsi la relativa tassa. 
 
 
 
        F.to Il Presidente 
                Avv. Antonio Ricciulli 
 
AFFISSO 20.12.2007 
 
 


